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Niederschrift 

über die 21. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
der Stadt Lichtenfels am 28. Mai 2019 

im Ortsteil Goddelsheim 
 
 

- - - - - - 
 
 

Anwesend: Stadtverordnetenvorsteher Bernd Göckel 

 Stadtverordnete: 

  CDU: Eckhard Schnatz 
   Friedrich Göge 
   Manfred Stracke 
   Klaus Debus 

    SPD: Friedrich Schüttler 
     Frank Krämer 
     Helmut Wolf (TOP 5 und 6) 

   FDP: Friedhelm Emde 
     Joscha Küstner 
    Mirco Grosche 

  WGL: Horst Wendt 
    Andreas Gunia 
   Friedrich Sauer 

 DIE GRÜNEN: Dorli Rauch 
    Sandra Rauch 

  BGL: Gerd Dewender 

 
Es fehlten: Stadtverordnete Barbe, Bangert, Isken, Mitze, Drews und Buckert 
 
 
Anwesend, aber nicht stimmberechtigt: 

 Bürgermeister  Uwe Steuber 
 Stadträte   Manfred Bergener 
    Ingolf Ibing 
 Stadträtin   Birgit Vogt 
 
 
Tagesordnung: 

1. Jahresabschluss zum 31.12.2018 – vorläufiges Ergebnis 

2. Bericht über den Haushaltsvollzug und Genehmigung der über- und  
außerplanmäßigen Ausgaben und Auszahlungen zum 30.04.2019 

3. Änderung der Ordnung über Stundung, Niederschlagung und Erlass von 
Forderungen der Stadt Lichtenfels in der Fassung vom 11.04.2003 
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4. Atemschutzkooperation 

5. Wahl eines Ortsgerichtsschöffen für das Ortsgericht Lichtenfels I 

6. Verschiedenes 

7. Grundstücksangelegenheit 

8. Grundstücksangelegenheit 

9. Grundstücksangelegenheit 
 
 
Der Stadtverordnetenvorsteher eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Ladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Einwendungen gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben.  
 
 
Die Tagesordnungspunkte 7 und 8 werden abgesetzt. 
 
 
Zu 1) Bürgermeister Steuber gibt Erläuterungen. 

  Stadtverordneter Göge berichtet über die Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss. 

  Beschluss 

 Die Stadtverordnetenversammlung nimmt von dem beigefügten Bericht über die 
Aufstellung des Jahresabschlusses 2018 Kenntnis. 

 
Zu 2)  Bürgermeister Steuber gibt Erläuterungen. 

  Stadtverordneter Göge berichtet über die Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss. 

  Beschluss 

a) Die Stadtverordnetenversammlung nimmt von dem Bericht über den Haus-
haltsvollzug auf Grundlage von § 28 GemHVO-Doppik zum 30.04.2019 
Kenntnis.  

b) Die Stadtverordnetenversammlung nimmt von den Überschreitungen 
Kenntnis. 
 

Zu 3)  Bürgermeister Steuber gibt Erläuterungen. 
  Stadtverordneter Göge berichtet über die Beratungen im Haupt- und Finanz-

ausschuss. 

  Beschluss 

Die Ordnung über Stundung, Niederschlagung und Erlass von Forderungen der 
Stadt Lichtenfels wird beschlossen. Der Wortlaut der Ordnung über Stundung, 
Niederschlagung und Erlass von Forderungen der Stadt Lichtenfels ist Bestand-
teil dieses Beschlusses. 
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Zu 4)  SBI Debus gibt ausführliche Erläuterungen, Fragen werden ausgiebig erörtert. 
Bürgermeister Steuber führt die Erläuterungen weiter aus. 

  Stadtverordneter Göge berichtet über die Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss und im Ausschuss für Agrar, Bauen, Energie und Umwelt. 

  Beschluss 

Die Stadtverordnetenversammlung stimmt der Gründung des gemeinsamen, 
einheitlichen Atemschutzverbundes zwischen dem Landkreis Waldeck-
Frankenberg, den kreisangehörigen Kommunen und dem Eigenbetrieb Städti-
sche Betriebe Korbach – Technische Dienste & Feuerwehr zum 01.01.2020 zu. 

 
Zu 5)  Bürgermeister Steuber gibt Erläuterungen. 

 Stadtverordneter Debus nimmt an Beratung und Beschlussfassung nicht teil. 

  Stadtverordneter Göge berichtet über die Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss. 

  Beschluss 

Der Rettungsassistent, Herr Klaus Debus, geb. am 06.08.1961 in Rhadern, 
wohnhaft in Lichtenfels-Rhadern, Am Eichhof 10, wird auf die Dauer von zehn 
Jahren zum Ortsgerichtsschöffen für das Ortsgericht Lichtenfels I gewählt. 

 
Zu 6) Stadtvorordnete Rauch (DIE GRÜNEN) teilt mit, dass der Kulturverein Sach-

senberg der Nutzung von Räumen im ehem. Kindergarten für die übergangs-
weisen Einrichtung einer 3. Gruppe zugestimmt hat. Der Mietvertrag soll mit der 
Stadt Lichtenfels abgeschlossen werden. 

 Herr Bürgermeister Steuber informiert über bzw. teilt mit: 

 Stelle Bauamtsleiter: Herr Krause tritt seinen Dienst am 01.08.2019 an. 

 Stelle Gärtner: Frau Tanja Schnell tritt ihren Dienst am 03.06.2019 an. 

 Stadtgebiet Lichtenfels gehört jetzt offiziell zum Naturpark Kellerwald-
Edersee 

 Zertifizierung Panoramaweg: Das Zertifikat wird auf der Messe in Stuttgart 
im September 2019 überreicht. 

 Leader Förderung wurde für folgende Maßnahmen bewilligt: 
Vorhang und Lautsprecheranlage Igelstadthalle (Ortsbeirat, Vereine) 
Schlachtehäuschen Goddelsheim (Kulturverein) 
Halle Reta Reinl 

 Abrechnung Kindergärten 2018 liegt vor, Nachzahlung rd. 33.000 € 

 Stand Finanzrechnung per 30.04.2019 

 Baumaßnahmen Hessenkasse: In der nächsten Sitzung wird der aktuelle 
Sachstand mitgeteilt. 

 Erläuterungen zu den abgesetzten Tagesordnungspunkten „Windpark Müh-
lenberg“ 

 Termine untere Jagdbehörde wegen der Errichtung von Eigenjagdbezirken 
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Stadtverordneter Schüttler (SPD) erkundigt sich nach dem Sachstand „Mobile 
Veranstaltungsarena“. Bürgermeister Steuber geht auf den aktuellen Stand ein 
und gibt Erläuterungen. Der Kostenanteil für die Stadt Lichtenfels wird sich er-
höhen. Eine Anmietung ist voraussichtlich ab 2020 möglich. 

Stadtverordnete Rauch (DIE GRÜNEN) gibt in diesem Zusammenhang zu be-
denken, dass wegen der Mehrkosten ein Beschluss der Stadtverordnetenver-
sammlung herbeigeführt werden müsste. Bürgermeister Steuber erklärt hierzu, 
dass die Deckung gewährleistet ist und die überplanmäßige Ausgabe vom Ma-
gistrat genehmigt und der Stadtverordnetenversammlung zur Kenntnis gegeben 
wird. 

 
Zu 7) Der Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt. 
 
Zu 8) Der Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt. 
 
pp. 

 
 
  gez. Göckel        gez. Behle 
(Stadtverordnetenvorsteher)    (Schriftführer) 


